



二号仓库里摆着上百张样品床



标语式广告是二号仓库的特色



左图是国外的组合床垫，旁边的乳胶和山棕是石头淘来的环保材料

去仓库里淘家具

文 / 本报记者 周乐乐 摄 / 姚志伟

杭印路 49 号，原本是个因 LOFT 而聚集起来的创意园区，大批文艺青年或是艺术家们也会把工作室建在那里，时不时开个带点怀旧色彩的小 PARTY。

不过去年随着那里改造后，很多人发现，LOFT49 里悄悄地开了不少家具店：从最老早的美国 DI 设计库到专做床垫的二号仓库，还有专门用来收藏的古典家具行。据称每到周末，那里就会有一拨一拨的年轻人来看家具。

去仓库里淘家具，果真成为一种时尚了？也是去了才知道，LOFT49 里还果真大有乾坤。



» 二号仓库

在这里你能淘：品牌床垫、原单外贸床垫

为什么来这里：低于市场价 10%—40% 的价格，还有你从没见到过的“环保床垫”

“睡得好，才是硬道理。”来过二号仓库的人都会对这句用大红喷绘写在透明玻璃上的话念念不忘。

这家位于 LOFT49 内的床垫卖场，上千平米、大红铁门，依稀还能看得出原来的工厂构造：进门处就是一个大大的排风扇、被篡改了的标语式广告、仓储式卖场的设计风格，这样的床垫卖场很少能在杭州见到，不经意间也透露了老板石头的想法：“床垫以舒适为主，兼顾美观，不但要便宜，也要环保、耐用，还要免费送货上门。”

在仓库里卖家具，这种模式的灵感来源于国外，特别是在床垫的发源地美国，一直采用仓储式专业床垫大卖场的模式，把卖场开在地价低廉的高速公路旁边，产品性价比很高。而在国内，专业的床垫在市场里几乎找不到，大多出现在租金昂贵的家具卖场里，价格一直居高不下。于是，有家居卖场经验的石头引进了德国科瓦、上海吉斯、南京麒麟、花为媒、梦神、天鹅岛等知名品牌床垫，以及原单外贸床垫，以低于市场价 10%—40% 的价格进行集中销售。

“我是从工厂直接拿货，省去层层的代理费及进场费，价格自然便宜了。”据称开张以来，“二号仓库”床垫的月销量相当于某品牌床垫多家专卖店的月销量总和。

除了外贸和品牌床垫，最近，石头已经申请了一种专利床垫，据称还没有在国内市场上出现过，即便在国外也不常见。“可以叫它组合式床垫吧，就是每张床垫由 2 种甚至更多的材料组成，比如乳胶和山棕，或者马鬃、羊绒、蚕丝等等，每种材料都有各自的外罩，又可以自由组合成一张床垫，非常方便。”石头告诉我们，以往的床垫都不能拆洗，这在潮湿的南方很容易滋生细菌，“床垫也需要像被子一样有太阳的味道，而且我们选择的材料都是非常环保的材质，比如马鬃可以去风湿，羊绒的保温性相当好，而海草里的碘对人体有很大的好处，你都可以根据自己的需求来搭配。”

“当然了，像乳胶、山棕这些材料外面都是帆布外罩，也不需要包边这样的技术，所以价格甚至比现在市场上的一些品牌床垫还要便宜，大概 5 月下旬大家就能在仓库里见到样品了。”石头说，他还会设计一些方便生活的小细节，比如在床垫侧面有牛仔裤一样的口袋，方便随手塞一些东西，还会塞小碳包，吸潮除臭等等。